
 
年招收攻读硕士学位研究生入学考试试题

********************************************************************************************

学科、专业名称：

研究方向：

考试科目名称：西方经济学
	考生注意：所有答案必须写在答题纸（卷）上，写在本试题上一律不给分。 

	一、单项选择题（15小题，每小题3分，共45分）
1、关于汽油的需求价格弹性，以下哪种说法正确？（     ）
A.短期富有弹性，长期相对缺乏弹性；

B.短期和长期一样富有弹性；
C.短期缺乏弹性，长期更富有弹性；
D.长期和短期一样缺乏弹性。
2、总效用增加时，边际效用（     ）。
A.为正，且不断减少；         B.为正，且不断增加；   
C.为负，且不断增加；         D.为负，且不断减少。
3、已知某要素的投入量为10单位时，总产量为99单位，要素投入量增加到11单位时，平均产量为10单位，则边际产量为（    ）。
A.9；                        B.10；           
C.11；                       D.12。
4、完全垄断厂商的总收益与价格同时增加的前提是（    ）。 
A. Ed>1；                     B.Ed=1；

C. Ed=0；                     D.Ed<1。 
5、如果有a和b两个消费者，对于a消费者来说，以商品x代替商品y的边际替代率为2；对于b消费者来说，以商品x替代商品y的边际替代率为4，那么a和b之间会发生的交换情况是（    ）。 
A.a用x和b交换y；           B.a用y和b交换x； 

C.a、b之间不进行任何交换；    D.以上均不正确。

6、两个寡头厂商在进行博弈竞争，他们的策略及支付矩阵如下，则（     ）。                               乙厂商
                       左        中        右
3,1
0,5
1,2
4,2
8,7
6,4
5,7
5,8
2,5
                           
甲厂商
A.甲厂商有占优策略；        B.乙厂商没有占优策略；
C.（中，中）是纳什均衡；    D.没有纳什均衡。
7、下列命题错误的是（    ）。

A.瓦尔拉斯均衡是动态均衡；

B.埃奇沃思方盒契约曲线上的点皆有效；

C.阿罗不可能定理证明可能不存在社会福利函数；

D.任意帕累托最优都可由一套竞争价格实现。
8、其他条件相同，最愿意买保险的人是那些最可能需要它的人，这说明存在（   ）问题。

A.道德风险；                  
B.免费搭车；

C.委托代理；                  
D.逆向选择。

9、以下哪项目标难以通过减税实现（   ）。

A.增加消费；

B.增加投资；

C.增加预算盈余；

D.增加短期产出。
10、如果实际GDP快速增长，下面哪种情况最不可能发生（    ）。
A.经济过热； 　　　　　　　　 
B.失业率下降； 

C.通货膨胀；　　　　　　　　  
D.农产品滞销。
11、在IS-LM模型中，政府增加公务员工资将导致（     ）。

A.消费上升，投资上升；

B.消费上升，投资下降；

C.消费下降，投资上升；

D.消费下降，投资下降。
12、下面哪一种说法是正确的？(      )

A.财政政策通常具有一段较长的外在时滞；

B.货币政策通常具有一段较长的内在时滞；

C.所得税制等自动稳定器具有较长的内在时滞和外在时滞；

D.以上都不正确。
13、一国货币贬值的影响是（      ）。

A.出口产品价格上升；

B.进口产品价格上升；

C.出国旅游成本下降；

D.资本流入。
14、短期内价格具有粘性的原因之一是（     ）。

A.菜单成本；

B.信息完全；

C.合同的缺乏；

D.完全竞争。
15、根据蒙代尔-弗莱明模型，在固定汇率制下，消费者增加对进口商品购买的影响是（      ）。
A．LM曲线向右移动；
B．IS曲线向右移动；
C．央行出售本国通货；
D．产出下降。
二、计算题（3小题，每小题15分，共45分）

1、已知某垄断者的成本函数为TC=0.5Q2+10Q，产品的需求函数为P=90-0.5Q。
（1） 计算利润为极大的产量、价格和利润。

（2） 假设国内市场的售价超过P=55时，国外同质的产品即将输入本国，计算售价P=55时垄断者提供的产量和赚得的利润。

（3） 假设政府限定国内最高售价P=50，垄断者的产量和利润？国内试产是否会出现超额需求引起的短缺？
2、已知某企业的生产函数为
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，劳动的价格w=4，资本的价格r=2。求：
（1） 当产量Q=2000时，企业实现最小成本的L、K购买量及最小成本C的           
值。
（2） 当成本C＝6000时，企业实现最大产量的L、K购买量及最大产量Q
的值。
3、考虑以下小型开放经济：Y = C + I + G + NX。其中，Y = 5000，G = 1000，T = 1000， C = 250 + 0.75(Y − T)，I = 1000 − 50r， NX = 500 − 500ε。ε为汇率，r与r*分别为国内、国际利率，r* = 5。

（1）求国民储蓄、投资、贸易余额及均衡汇率。

（2）如果政府购买增加至1250，求国民储蓄、投资、贸易余额及均衡汇率，并对比（1）问，解释你的结果。
三、问答题（2小题，每小题20分，共40分）

1、画图说明如何从短期平均成本曲线推导出长期平均成本曲线，并说明长期平均成本曲线的经济含义及移动的原因。
2、目前宏观经济学对于短期和长期的经济表现有何共识？请运用AD/AS模型画图说明在需求扩张的情况下经济如何从短期向长期均衡调整。
四、案例题（1小题，共20分）

以下数据来源于中华人民共和国国家统计局编的《国际统计年鉴》（2010）。

表1 人均国民总收入（美元）

1990
2000
2005
2006
2007
2008
低收入国家
268

291

379

414

461

524

中等收入国家
869

1322

2037

2346

2763

3260

高收入国家
17990

25883

34444

35996

37460

39345

表2 人均国内生产总值增长率（%）

2000
2004
2005
2006
2007
2008
低收入国家
1.8

4.0

4.1

4.5

4.7

4.2

中等收入国家
4.1

6.3

5.8

6.6

7.1

5.0

高收入国家
3.1

2.6

1.9

2.3

1.8

0.0

请根据以上资料分析：从长期看，低收入国家的人民生活水平能否赶上发达地区？如果能，请说明理由；如果不能，有何措施可以改变这一情况？请结合图，运用新古典经济增长理论加以分析。
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